

Нам пишут. Схематозы, коррупция, министр Васильев и господин Шорохов

В красноярскую редакцию Бабра пришло письмо от неравнодушного жителя о ситуации в аграрно-промышленной отрасли края.

Публикуем письмо полностью. Орфография, стилистика и пунктуация автора сохранены.

Депутат Зырянов Владислав Валерьевич написал на своей странице:

«На очередном заседании аграрного комитета Заксобрания рассмотрели отчет Счетной палаты об эффективности господдержки потребительских кооперативов. За пять лет на это направление из краевой казны выделили около 2,5 млрд рублей. Мягко говоря, далеко не все из этих огромных средств были использованы по назначению. Аудиторы СП, проведя глубокий анализ ситуации, выявили, что 276 млн рублей были потрачены с нарушениями. Половину из этой суммы, возможно, удастся вернуть в бюджет.

Большие вопросы здесь не только к получателям этих миллионов, но и, главное, к министерству сельского хозяйства края, которое обязано контролировать весь процесс от "А" до "Я". Депутаты-аграрии вынуждены были поставить чиновникам за эту работу "неуд"».

С неэффективностью использования бюджетных средств постоянно сталкиваюсь и в родном округе. Есть два завода-призрака в Новоселовском районе, на которые были выделены более 110 миллионов бюджетных рублей, но которые стоят сегодня колом. Два года писал про эту вопиющую ситуацию в минсельхоз и в другие инстанции, но только после вмешательства губернатора чиновники подали в суд на отзыв субсидий. Но без толку! Срок давности по убойному цеху и цеху по переработке мяса уже ушел. Никто за потраченные впустую бюджетные деньги наказан не был.

Никто не был наказан и за молочный завод-призрак, который простаивает рядом с крупнейшим производителем сырого молока в крае ЗАО «Светлолобовское». Напротив – за невыполненные обязательства чиновники «наказали» его нерадивого владельца грантом на строительство базы отдыха в Новоселовском районе...

На этом негативном фоне минсельхоз в 2022 году выделяет некоему СПКК «Велес» 20 млн рублей на проект по строительству пункта по забою КРС в поселке Енисей. Для информации: он находится на правом берегу водохранилища в глухой тайге, где 18 км вообще нет дороги и где фактически живут 6 человек (!). В этом году загрязненность этого цеха составила в среднем всего 3 головы КРС в месяц!

Министерство на этом не останавливается и пытается сделать из Новоселовского района пельменную столицу Красноярского края. При простаивающем в райцентре цехе по переработке мяса чиновники дают «Велесу» ещё 16 млн рублей на производство мясных полуфабрикатов. В общей сложности члены этого кооператива по разным направлениям получили из бюджета за последние годы более 53 млн рублей!

Очень надеюсь, что здесь речь идет про СПКК, а они еще не проверяли просто фермерские хозяйства. Если посмотреть разделы, по которым выдаются субсидии, на сайте Минсельхоза КК, все так сформулировано мягко говоря витиевато, ни какой конкретики, что это же очень сложно проверить и очень легко подделать документы. К сожалению, **министр Васильев полностью подконтролен Шорохову, а последний погряз в кумовстве и откатах.**

Вспомнить осеннюю ситуацию с проблемами уборки урожая в этом году, о запоздалом введении режима ЧС. Только предварительно размер ущерба составил более 280 миллионов рублей.

Премьер региона Сергей Верещагин тогда говорил, что АПК – одна из ключевых отраслей экономики края, особенно для сельских территорий. А относительно прошлого года в этом году идет снижение объемов государственной поддержки. И снижение за счет федеральных ресурсов, федералы почти на миллиард сократили финансирование региональных аграриев, а краевые власти в свою очередь 200 миллионов относительно лимитов прошлого года дали.

Аграрии просили поддержки у государства в субсидировании трат на топливо и снижения вывозной пошлины на рапс. Но вместо этого дождались отеческого напутствия от **господина Шорохова**, который сказал фактически, что жизнь утопающих в руках самих утопающих:

«По максимуму подключайте собственные резервы, работайте с семеноводческими хозяйствами, где есть запас с прошлого года, готовьте предложения, в чем необходима помощь на уровне Правительства края. В районах, где сельхозорганизации уже завершили уборочную, ни один комбайн, ни одна сушилка не должны простаивать. Находите возможности помогать друг другу. Весь урожай необходимо собрать».

Аграрии Красноярского края фактически были предоставлены сами себе. И вот почему. Новый министр с/х, **господин Васильев** – это номинальная личность, можно сказать «картонный мальчик», который не имеет никаких полномочий, кроме как ждать ценных указаний от **шефа Шорохова**.

Но вот беда: у Шорохова появилась еще одна обязанность – сидеть у ноги Котюкова и смотреть ему в рот. Плюс еще и заниматься с/х КК (т.к. фактически Шорохов – министр с/х КК, а не Васильев). И получилось так, что господин Шорохов образно выражаясь «не смог усидеть на двух ослах и упал».



Васильев и Шорохов

Господин Шорохов не только целиком и полностью креатура Усса, но и настоящий друг экс-губернатора. Поэтому новый губернатор и оставил столь ценный кадр «на боевом посту». Зачем же господину Шорохову эта сельскохозяйственная головная боль. А затем, что субсидии выдавались и сейчас выдаются «своим людям». А господин Шорохов всегда получал и сейчас получает откаты. Проверить же эти схематозы очень и очень сложно. Непаханое поле для коррупционеров.

Фото: newslab.ru, krasrab.ru

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Валерий
Лужный.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)